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ATOS DA PRESIDÊNCIA

85ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado W ALTER PRADO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,
TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS
DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS
ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,
do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;
ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,
TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;
NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO
DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob
a proteção de Deus, iniciamos os nosso trabalhos e dado o adiantado
da hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Mensagem n. 170/07, de autoria do Governador do
Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando Projeto de Lei
Complementar n. 13/07, o qual “Altera a Lei Complementar n. 171,
de 31 de agosto de 2007, que dispõe sobre a nova estrutura
administrativa do Poder Executivo do Estado do Acre”;

Mensagem n. 171/07, de autoria do Governador do
Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando Projeto de Lei n.
115/07, o qual “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações

de crédito junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico
e Social – BNDES e abrir créditos adicionais para o Programa
Integrado de Desenvolvimento Sustentável do Estado do Acre –
Fase III”;

Mensagem n. 172/07, de autoria do Governador do
Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando Projeto de Lei n.
116/07, o qual “Altera dispositivos da Lei n. 1312, de 29 de dezembro
de 1999 e altera o art. 1º da Lei n. 1579, de 30 de julho de 2004,
acrescentando os §§ 1º e 2º”;

Mensagem n. 173/07, de autoria do Governador do
Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando Projeto de Lei n.
117/07, o qual “Autoriza o Poder Executivo a doar área de terra
urbana ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR, representado
pela Caixa Econômica Federal – CEF, Agente Gestor do Programa de
Arrendamento Residencial – PAR”;

Mensagem n. 174/07, de autoria do Governador do
Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando Projeto de Lei n.
118/07, o qual “Autoriza o Poder Executivo a realizar a legitimação
de posse e a alienação de terras públicas rurais, para efeito de
regularização fundiária”;

Mensagem n. 175/07, de autoria do Governador do
Estado do Acre, Arnóbio Marques, encaminhando Projeto de Lei
Complementar n. 14/07, o qual “Altera dispositivos da Lei
Complementar n. 154/07, de 8 de dezembro de 2005, que institui o
Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do
Estado do Acre e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 113/07, acompanhado de justificativa,
de autoria da Deputada Antonia Sales, o qual estipula que “O Governo
do Acre terá como Logomarca Oficial, a partir da aprovação desta
Lei, a Bandeira do Estado”;

Projeto de Lei n. 114/07, acompanhado de justificativa,
de autoria do Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques,  o
qual “Altera a Lei n. 1.566, de 4 de junho de 2004”;

Projeto de Lei n. 131/07, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado José Luis, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao ilustríssimo Senhor Oscar Edmundo Fruhauf”;

Projeto de Lei n. 132/07, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado José Luis, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao ilustríssimo Senhor Osmar Serafim de Andrade”;

Moção n. 20/07, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso ao
Senhor Antônio Aquino Lopes, Presidente da Federação de Futebol
do Estado do Acre”;

Moção n. 21/07, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso a
Gildo César Rocha Pinto, Secretário Municipal de Serviços Urbanos”;

Moção n. 22/07, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso a
ONG WWF – W orldwide Fund for Nature”;

Moção n. 23/07, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso ao
Centro de Tradições Gaúchas (CTG) Cel. Plácido de Castro”;

Moção n. 24/07, acompanhada de justificativa, de autoria
do Deputado José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso a
Senhora Raimunda da Silva de Assis”;

Moção n. 25/07, acompanhada de justificativa, de autoria

do Deputado José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso à

Terezinha Santana da Silva, Presidente da Associação de Moradores

e Produtores da Estrada do Amapá”;

Ofício N. 07/2007, do Deputado Gilberto Diniz,

comunicando que estaria viajando para Belo Horizonte/MG, no dia

07 de dezembro, para participar de uma Reunião Nacional do Partido

EXPEDIENTE
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Trabalhista do Brasil, a ser realizada nos dias 08 e 09 de dezembro
do corrente ano  e solicitou ainda, a passagem de ida e volta, bem
como as diárias enquanto permanecer naquela localidade.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Solicitamos aos líderes com assento nesta Casa, que conduzissem
ao nosso plenário as servidoras da Casa e representantes de
entidades, para que possamos proceder o ato de assinatura do
Projeto de Lei que amplia a licença maternidade às servidoras do
Poder Legislativo.

Está suspensa a Sessão. (PAUSA)
Reaberta a Sessão, dado o adiantado da hora

consideramos prejudicados o Pequeno e o Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à
leitura, em Redação Final, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n.
66/2007, de autoria do Deputado W alter Prado, que “Concede o
Título de Cidadão Acreano ao Ilustríssimo Senhor Ruiter Duizt Colin
e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 18 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 74/2007, de autoria do
Deputado Elson Santiago, que “Concede Título de Cidadão Acreano
ao Sr. José Sarto Bessa e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 80/2007, de autoria do
Deputado Delorgem Campos, que “Dispõe sobre a substituição de
quadro com uso de giz por quadros magnéticos com uso de pincéis
atômicos, nas salas de aula das escolas de ensino público no âmbito
do Estado do Acre”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 86/2007, de autoria do
Deputado José Luis, que “Concede o Título de Cidadão Acreano
ao Ilustríssimo Senhor Osvaldo Leal de Souza”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 97/2007, de autoria do
Deputado José Luis, que “Concede o Título de Cidadão Acreano
ao Ilustríssimo Senhor Nicodemo Ficarelli”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 99/2007, de autoria da
Deputada Naluh Gouveia, que “Concede o Título de Cidadão
Acreano ao Excelentíssimo Senhor Arnóbio Marques de Almeida
Júnior e dá outras providências”.

Em discussão, usou da palavra:

Deputada NALUH GOUVEIA (Sem Partido) - Senhor
Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, o Binho
nosso Governador não queria que eu indicasse seu nome para
receber os títulos de cidadão riobranquense, porque ele já se sente
acreano. Na verdade, ele nasceu em São Paulo, mas veio muito
pequeno para Rio Branco. Indicar o título de cidadão riobranquense
ao Binho me orgulha muito. Inclusive sinto o mesmo orgulho quando
recebi esse título na Câmara Municipal. Foi o título de que eu mais
gostei.

Quero dizer que fico feliz porque o Binho é uma pessoa
que eu conheço há muito tempo, uma pessoa que com 19 anos
estava dentro dos seringais, mesmo sendo de uma família de boas
condições financeiras, inaugurando escolas junto aos seringueiros.
O Binho conseguiu, lá no CTA, mais de quarenta e sete escolas
dentro dos ramais e o Deputado Chagas sabe muito bem disso,
porque ele vai muito a Xapuri, onde foram construídas muitas escolas
rurais, graças ao empenho do Binho. Com ele, inclusive, se dispondo
a dar aulas.

Eu fiquei extremamente emocionada um dia desses,
Edvaldo, quando nós fomos assinar o convênio de criação do curso
de Economia em Capixaba e vi um dos alunos que havia sido
aprovado para aquele curso o qual tinha sido aluno do Binho em
um ramal de Xapuri. Isso deixou o Binho extremamente emocionado
também.

Obrigada.
(Sem revisão do orador)

Está encerra a discussão.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referia Matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do parecer exarado ao Projeto de Lei n. 100/2007, de autoria do
Deputado José Luis, que “Concede o Título de Cidadão Acreano
ao Ilustríssimo Senhor Antônio Ealder Macedo Luna”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida matéria irá à Sanção Governamental.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em Redação Final,
do parecer exarado ao Projeto de Lei n. 101/2007, de autoria do
Deputado Donald Fernandes, que “concede o Título de Cidadão
Acreano ao Ilustríssimo Senhor Jairo Alexandre de Oliveira”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Comunicamos ao plenário que após a expedição dos Autógrafos, a
referida matéria irá à Sanção Governamental.

Prorrogamos a Sessão para que possamos votar as demais

ORDEM DO DIA
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Matérias, dentre elas o Orçamento do Estado.
Suspendemos a Sessão para que possamos recolher as

assinaturas dos Parlamentares. (PAUSA)
Declaramos reaberta a Sessão.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira
discussão e primeira votação, do parecer exarado ao Projeto de Lei
n. 78/2007, de autoria da Deputada Idalina Onofre, que “Assegura
às pessoas portadoras de deficiência auditiva ou surdez o direito
de serem atendidas nas repartições públicas estaduais por meio da
língua brasileira de sinais – Libras e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira
discussão e primeira votação, do parecer exarado ao Projeto de Lei
n. 82/2007, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Dispõe
sobre medidas de prevenção e repressão a Atos discriminatórios
ou atentatórios contra a mulher, praticados por Pessoas Jurídica
estabelecida no Estado do Acre”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira
discussão e primeira votação, do parecer exarado ao Projeto de Lei
n. 83/2007, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, que “Obriga as
concessionárias de Serviços Públicos de Transportes que operam
no âmbito do Estado do Acre, a exibirem Vídeos Educativos e dá
outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira
discussão e primeira votação, do parecer exarado ao Projeto de Lei
n. 84/2007, de autoria do Deputado José Luis, que “Dispõe sobre a
criação de áreas e instalação de assentos para pessoas portadoras
de deficiência e pessoas obesas e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira
discussão e primeira votação, do parecer exarado ao Projeto de Lei
n. 103/2007, de autoria da Deputada Idalina Onofre, que “Torna
obrigatória a afixação de placas, em hotéis, pensões, motéis e
estabelecimentos congêneres, alertando que a exploração sexual
de crianças e adolescentes é crime”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do parecer exarado
ao Projeto de Lei n. 106/2007, de autoria do Deputado Nogueira

Lima, que “Dispõe sobre a inclusão do tema “Educação para o
Consumo” nas disciplinas já existentes no currículo das escolas de
ensino fundamental e médio, no âmbito do Estado do Acre”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 23 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos

membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira

discussão e primeira votação, do parecer exarado ao Projeto de Lei

n. 112/2007, de autoria do Deputado Elson Santiago, que “Concede

o título de Cidadão Acreano ao Senhor Aristides Formighieri Júnior

e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 23 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos

membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente

Sessão Ordinária e convocamos uma Extraordinária para cinco

minutos após o término desta.

ERRATA: No Diário 3.622, no cabeçalho de abertura da

13ª a 24ª Sessão, onde está escrito Sessão Ordinária, lê-se Sessão

Extraordinária.

25ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO

LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,

MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,

TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS

DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS

ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,

do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;

ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,

TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;

NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO

DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor

Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira

votação, do Parecer exarado a Moção de Aplauso n. 19/2007, de

autoria do Deputado Helder Paiva, o qual manifesta “Moção de

Aplauso a direção do Partido Comunista do Brasil – PC do B, pela

realização da 12ª Conferência Estadual”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 23 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos

membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Encerramos a presente Sessão Extraordinária e

convocamos outra para cinco minutos após o término desta.
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26ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,
TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS
DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS
ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,
do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;
ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,
TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;
NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO
DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira
votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 115/2007, de autoria
do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a contratar
operações de crédito junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento
Econômico Social – BNDES e a abrir créditos adicionais para o
Programa Integrado, de Desenvolvimento Sustentável do Acre –
Fase III”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 19 votos a favor e 4 contra,

dos Deputados, Nogueira Lima, Idalina Onofre, Donald Fernandes
e Tarcísio Medeiros.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Encerramos a presente Sessão Extraordinária e
convocamos outra para cinco minutos após o término desta.

27ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,

MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,

TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS

DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS

ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,

do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;

ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,

TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;

NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO

DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor

Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira

votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 76/2007, de autoria

do Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a despesa do Estado

para o exercício financeiro de 2008 e dá outras providências”.

Em discussão, usaram da palavra:

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados considero que algumas
coisas devam ser votadas, mas temos que pontuar, porque esse é o
momento de colocarmos nossas opiniões e futuramente fazermos
cobranças, pois sempre estou cobrando aqui do Governo do Estado
do Acre para que melhore a Segurança Pública do Estado e haja
mais eficiência nos outros setores públicos do Estado.

Com relação aos repasses de 2008 para a Polícia Militar e
Corpo de Bombeiros, considero um valor irrisório em relação a outras
instituições. Por isso, vamos elencar alguns pontos que sejam mais
importantes para que a sociedade saiba que esta Casa está
preocupada com a Segurança da população do nosso Estado.

Já não é o caso do Governo Federal, que não tem
compromisso com a população brasileira. A prova é o que estamos
vendo na Imprensa nacional. Cito como exemplo essa última notícia
divulgada no Jornal Nacional, de um fato ocorrido no Estado do
Pará, onde o Governo é do PT uma menina de apenas quinze anos,
ficou um mês presa dentro de uma cela com vinte marginais. E nesse
mesmo Estado, outra Senhora passou mais de 15 dias nessas mesmas
condições.

Então, o que vemos no Brasil e no nosso Estado, é uma
Segurança desacreditada, como acontece no Rio de Janeiro, Rio
Grande do Sul, Minas Gerais e demais Estados da federação. E aqui
não está sendo diferente, pois nesse último final de semana houve
três assassinatos. Será que estamos voltando ao tempo do
Hildebrando Deputado Tarcísio Medeiros? Ou será que está pior?

Há um mês eu fiz um Requerimento solicitando a presença
do Secretário de Segurança Pública do Estado nesta Casa, para
falar dos índices e das ações daquela Secretaria. Mas, já está
terminando o período Legislativo e ainda não chegou nenhuma
resposta que nós até hoje estamos esperando. Inclusive, fui
convidado para participar de uma reunião com todos os membros
do sistema de segurança.

Portanto, fica aqui a nossa crítica, mas vamos continuar
cobrando do Governo do Estado no ano de 2008.

A Secretaria de Estado de Agropecuária no orçamento
que vem, Senhores Deputados, vai receber quinhentos e trinta mil
reais. Isso é um absurdo, enquanto na Secretaria de Comunicação
são quatro milhões e trezentos mil reais. Alguns aqui podem até
dizer: mas diminuiu mas só tem um pequeno detalhe, no final do ano
passado foi votado em relação ano passado, aqui nesta Casa, a
desvinculação. Então, esse valor é só para a Secretaria de
Comunicação do Governo, pois todas as Secretarias hoje tem sua
campanha publicitária. Então, somem aí que os Senhores verão
quanto vai dar o total. Portanto, na minha opinião nós temos que
fazer essa reflexão e mostrar para o Governo do Estado que nós
estamos atentos. Claro que existem mudanças importantes neste
Orçamento, que aumentou ou que foi diminuído. Cito como exemplo
aqui o pagamento dos precatórios que aumentou e muito. É por
essas razões que eu tenho que pontuar, mas vou votar a favor
Senhor Presidente deste Orçamento.

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (Sem Partido) – Senhor

Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, Deputado

Tarcísio, eu entendo muito bem o que o Deputado Nogueira Lima

quando vem aqui, como representante da Oposição que é, fazer as

observações pertinentes que ele fez. Nós temos sempre tentado

discutir a questão do orçamento ano a ano e se nós fizermos uma

avaliação, Deputado Nogueira Lima, veremos que este orçamento

enviado pelo Governo à Assembléia Legislativa, é um dos melhores,
um dos mais equilibrados e justos.
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Quando nós questionávamos o orçamento tínhamos
razão, porque era um orçamento que não atendia às necessidades
dos mais humildes. O Senhor tem razão quando fala da questão da
Segurança Pública Deputado, basta observar o Corpo de Bombeiros
e a polícia Militar. A Assembléia Legislativa tem que brigar muito
para que a Segurança Pública do nosso Estado melhore e o Deputado
Nogueira Lima é a pessoa que mais briga pela questão da Segurança
Pública aqui na Assembléia Legislativa.

O percentual só para a Segurança Pública é de sete
milhões, o de Direitos Humanos é de dez milhões. Podemos somar
os valores previstos para a área de Segurança Pública, Direitos
Humanos e Justiça, para fazer com que esse dinheiro possa ajudar
também a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros. Ano passado nós
contribuímos bastante para que o Corpo de Bombeiros tivesse
melhorias. Sabemos que é preciso melhorá-lo ainda mais, assim como
a Polícia Militar também.

Queria também dizer, Deputado Edvaldo Magalhães, que
fico extremamente feliz em saber que o Governo do Estado vai
oferecer mil e duzentas vagas na área de Segurança Pública. Não
haverá mais o contrato provisório, coisa que fomos contra desde
que chegamos a esta Casa. As Deputadas Idalina e perpétua também
entraram nessa briga.

O Governo teve a coragem de abrir mil e duzentas vagas
para a área de Segurança para os cargos de assistente social,
psicólogo, pedagogo, dentre outras.

Todo esse problema que estamos vendo no Pará é uma
questão de Segurança Pública, que não pode se resumir no
isolamento da pessoa que comete um crime, mas fazer com que ela
seja reintegrada a sociedade.

Aproveito o momento, Senhor Presidente, para dizer-lhe
que acho que da mesma forma que o Papa pediu perdão aos Judeus,
a Governadora do Pará deveria repetir esse gesto. Não é feio, não. É
um bonito gesto que poupa argumentos e desculpas esfarrapadas.
Ela deveria pedir desculpas, dizendo que tomaria todas as
providências no seu Estado, para que aqueles problemas não se
repetissem nunca mais. Esse é um gesto bonito, e um gesto de
humildade que todo mundo deveria ter, como teve o Papa ao pedir
desculpas aos Judeus.

Obrigada
(Sem revisão do orador)

Encerrada a discussão.
Em votação, foi aprovado por 23 votos. Aproveitamos a

oportunidade para parabenizar a todos por esta importante decisão.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

28ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO

LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,

MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,

TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS

DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS

ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,
do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;
ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,
TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;
NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO
DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira
votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 117/2007, de autoria
do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a doar área de
terra urbana ao Fundo de Arrendamento Residencial – FAR,
representado pela Caixa Econômica Federal – CEF, Agente Gestor
do Programa de Arrendamento Residencial – PAR”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

29ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,

MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,

TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS

DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS

ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,

do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;

ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,

TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;

NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO

DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor

Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira

votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 116/2007, de autoria

do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei n. 1312, de 29 de

dezembro de 1999 e altera o Art. 1º da Lei n. 1579 de 30 de julho de

2004, acrescentando os §§ 1º e 2º”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 23 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos

membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente

Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após

o término desta.
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30ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,
TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS
DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS
ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,
do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;
ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,
TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;
NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO
DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor
Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira
votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 118/2007, de autoria
do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a realizar a
legitimação de posse e a alienação de terras públicas rurais, para
efeito de regularização fundiária”.

Em discussão, usou da palavra:

Deputado JOSÉ LUIS (Líder do PMN) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, pessoas que se
encontram no Salão do Povo, eu não poderia perder a oportunidade
de hoje estar votando esse Projeto de extrema importância
encaminhado pelo Diretor do Iteracre Felismar Mesquita através do
Executivo, que trata da distribuição de títulos às pessoas que detêm
a terra, mas não têm o título. Eles nos procuram, porque somos seus
legítimos representantes, não só lá no Iteracre como também aqui
nesta Casa. A última vez que isso foi feito, foi no Governo W anderley
Dantas.

Então, quero parabenizar o Dr. Felismar Mesquita, pela
sua atitude ao apresentar este Projeto ao Governo do Estado para
que este Poder aprovasse.

Ao assumir a direção do Iteracre o Dr. Felismar Mesquita
constatou que vários colonos nos procuram. Tenho certeza de que
os Deputados Tarcísio Medeiros, Nogueira Lima, José Carlos,
Chagas Romão e outros foram procurados muitas vezes.

Num breve levantamento preliminar, efetuado pelos
técnicos do Iteracre, 1.500 famílias, distribuídos em 32.000 hectares
de terra, receberão o título definitivo. Temos que elogiar o nosso
Governador Binho. Se esse Projeto for aprovado pela Assembléia
Legislativa, eu tenho certeza de que os terrenos que nós temos em
Rio Branco, serão regularizados Deputado Donald Fernandes, e
são muitos.

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM – EM
APA RTE) – Deputado José Luis, nós da Oposição, olhamos com
bastante carinho esse Projeto. Assim como V. Exa., eu, os Deputados
Tarcísio Medeiros e Donald Fernandes estamos entrando nessa
área também. Sabemos o quanto essas pessoas vêm batalhando
para conseguir o seu título definitivo, para ter acesso a
financiamentos no banco. Então, nós, da Oposição, vamos votar
com muito carinho esse Projeto. Sabemos que hoje, o nosso Estado,
como V. Exa. falou, necessita da legalidade dessas terras para que
nossos produtores sejam fixados nas suas propriedades. Então,
está de parabéns o Governo do Estado e V. Exa. pelo seu discurso.
Muito obrigado.

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (PPS – EM APARTE)
– V. Exa. tem toda razão, eu gostaria que acontecesse a mesma coisa
com o Incra. O Superintendente do Incra, o Senhor Cardoso, não
sabe o que está fazendo ali. Ele tem que ser retirado daquele órgão,
porque é inadmissível num Estado como o nosso, com a quantidade
de terra que existe, haver brigas e mais brigas e o Senhor Cardoso
não sabe o que fazer. Então, quero parabenizar V. Exa. pelo discurso
e dizer que tem o nosso apoio. Quanto a questão dos financiamentos,
o BASA e o Banco do Brasil podem fazer isso pelos nossos
agricultores. Porém, não tendo o documento da terra, não é possível
realizar o financiamento. O Senhor Cardoso deve ver isso, porque
os Projetos de Assentamentos estão todos abandonados e ele não
faz simplesmente nada para resolver essa questão. Os Senhores
que são do PT, da base do Governo, Deputado Taumaturgo Lima, V.
Exa. que é Líder do PT e Deputado José Luis, devem pedir para o
Cardoso sair da Superintendência do Incra. Mas quero parabenizar
V. Exa. e dizer que o Governo do Estado conta com o apoio da
Oposição quando nos encaminha projetos de interesse da
comunidade.

Deputado JOSÉ LUIS (Líder do PMN) – Muito bem,
Deputado Tarcísio Medeiros. Eu acredito que depois de trinta e
cinco anos o Governador Binho Marques toma essa iniciativa e
com isso mais projetos como esse, de longo alcance e interesse
para a sociedade virão.

Ouvi atentamente o discurso do Deputado Nogueira Lima
e como membro da Situação tenho que tirar proveito daquilo que a
Oposição critica no momento. Isso é fruto, inclusive, do Programa
Assembléia Aberta, mas é assim: a Oposição fica com o ônus e nós
com o bônus. O problema é que nós não estamos ficando com o
bônus. E aí Deputado Moisés Diniz, eu gostaria que depois desta
Sessão a Base do Governo se reunisse para realizarmos uma reunião
de cinco minutos. Obrigado.

(Sem revisão do orador)

Está encerrada a discussão.
Em votação, foi aprovado por 23 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos
membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente
Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após
o término desta.

31ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,

MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,

TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS

DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS

ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,

do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;

ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,

TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;

NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO

DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.
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DIVERSOS
Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor

Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira

votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei Complementar n. 13/

2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Complementar

n. 171, de 31 de agosto de 2007, que dispõe sobre a nova estrutura

administrativa do Poder Executivo do Estado do Acre”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 18 votos a favor e cinco

contra, dos Deputados Luiz Gonzaga, Donald Fernandes, Idalina

Onofre, Nogueira Lima e Tarcísio Medeiros.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos

membros da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente

Sessão Extraordinária e convocamos outra para cinco minutos após

o término desta.

32ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO

LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 27 de novembro de 2007

Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES

Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,

MAZINHO SERAFIM, NEY AMORIM, PERPÉTUA DE SÁ,

TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS

DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS

ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA,

do PSDB; DELORGEM CAMPOS, W ALTER PRADO, do PSB;

ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUIS, do P M N; IDALINA ONOFRE,

TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; MARIA ANTONIA, do PP;

NOGUEIRA LIMA, do D E M; JOSÉ CARLOS, do PTN; GILBERTO

DINIZ, do PT do B; NALUH GOUVEIA, SEM PA RTIDO.

Aberta a presente Sessão Extraordinária, o Senhor

Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão e primeira

votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei Complementar n. 14/

2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da

Lei Complementar n. 154, de 8 de dezembro de 2005, que institui o

Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do

Estado do Acre e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.

Em votação, foi aprovado por 16 votos a favor e seis

contra, dos Deputados Helder Paiva, Nogueira Lima, Idalina Onofre,

Donald Fernandes, Luiz Gonzaga e W alter Prado.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –

Tendo o referido Projeto obtido dois terços dos votos dos membros

da Casa, o mesmo irá à Redação Final.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente

Sessão Extraordinária e convocamos uma Ordinária para dia e hora

regimental.
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COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO  E  JUSTIÇA E DE REDAÇÃO
Presidente: Deputado Moisés Diniz BPR

Vice-Presidente: Taumaturgo Lima PT
Titulares:
Deputados:

Naluh Gouveia PT
Delorgem Campos PSB
Luiz Calixto PDT

Suplentes:
Deputados:

Francisco Viga PT
Ney Amorim PT
Helder Paiva BPR
W alter Prado PSB
Chagas Romão PMDB

Reuniões:  Terça-feira 9h

COMISSÃO DE ORÇAMENTO  E  FINANÇAS
Presidente:  Deputado Delorgem Campos PSB
Vice-Presidente:  Deputado Francisco Viga PT
Titulares:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Helder Paiva BPR
Chagas Romão PMDB

Suplentes:
Deputados:

Ney Amorim PT
Perpétua de Sá PT
Moisés Diniz BPR
W alter Prado PSB
Luiz Calixto PDT

 Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO, TRABALHO,
SEGURANÇA PÚBLICA  E MUNICIPALISMO

Presidente: Deputado Nogueira Lima PFL
Vice-Presidente: Deputado Taumaturgo Lima PT
Titulares:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Moisés Diniz BPR
Donald Fernandes PSDB

Suplentes:
Deputados:

Francisco Viga PT
Naluh Gouveia PT
Helder Paiva BPR
Antônia Sales PMDB
Luiz Gonzaga PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTE
E COMUNICAÇÃO

Presidente: Deputado Gilberto Diniz PT do B
Vice-Presidente:  Deputado José Carlos PTN
Titulares:
Deputados:

Ney Amorim PT
Mazinho Serafim PT
José Luís P M N

Suplentes:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Francisco Viga PT
Nogueira Lima PFL
Delorgem Campos PSB
Moisés Diniz BPR

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO AGRÁRIA, FOMENTO, AGROPECUÁRIA,
INDÚSTRIA E COMÉRCIO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E  MEIO AMBIENTE

Presidente: Deputado Moisés Diniz BPR
Vice-Presidente:  Deputado Mazinho Serafim PT
Titulares:
Deputados:

Maria Antônia PP
Idalina Onofre PPS
Luiz Gonzaga PSDB

Suplentes:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Helder Paiva BPR
Antônia Sales PMDB
José Carlos PTN
Donald Fernandes PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA  E DESPORTO
Presidente: Deputada Naluh Gouveia PT
Vice-Presidente: Deputada Idalina Onofre PPS
Titulares:
Deputados:

Moisés Diniz BPR

Maria Antônia PP
Donald Fernandes PSDB

Suplentes:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Helder Paiva BPR
Nogueira Lima PFL
Gilberto Diniz PT do B
Luiz Gonzaga PSDB

Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA
Presidente: Deputada Naluh Gouveia PT
Vice-Presidente: Deputada Antônia Sales PMDB
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